

创新检查形式 改变评价方法 医保现场点评会“辣味”十足

淄博11月2日讯 “功能区划分还需要调整,等候休息区和自助服务区设置不符合办事群众日常习惯”“窗口女同志没有按统一要求梳发髻”……10月30日,一场场带着“找茬”意味的现场点评会依次在各区县政务服务中心的会议室里进行。

检查人员轮流指出问题,提出意见建议,被检单位人员则“照单全收”、虚心研究整改。原来,这是淄博市医疗保障局推进医保经办服务提质增效方面的

再次发力。10月28日-30日,淄博市医保系统在淄博市范围内开展行风建设暨经办服务窗口工作现场点评会,淄博市医保局党组成员、副局长刘永辉带队,市行风建设领导小组成员、淄博市各级经办机构负责人参加。现场点评检查组采取直奔窗口、直插现场的方式对全市所有经办服务窗口行风和标准化建设情况进行体验式评价,并现场指出问题,当即提出意见,督促被检单位整改落实。

从服务流程到经办细节,以群众良好的体验感实实在在地检测经办服务人员的服务效能和服务水平……在10月30日的检查中,记者感觉到,这种带着“找茬”意味的现场点评会充满“辣味”。来自淄博市各经办机构服务中心的负责人既是检查组成员,也是被检查对象,除不参与本单位窗口评价打分外,需要对其他全部经办机构窗口评价打分,检查结果汇总后将全市排名并纳入全市医保系统行风评价考

核。每名成员一边观摩学习亮点,一边对照考评检查重点查找问题、检视自身,寻找对策及时改进。

为持续巩固淄博市医疗保障系统行风建设成果,切实推动医疗保障经办服务标准化建设各项要求落地落实落细,此次现场点评会创新检查形式,改变评价方法,从服务对象视角出发全面梳理流程、效率、质量、态度等方面存在的不满意环节,形成问题台账清单逐项

解决。在“内行专家”中细化问题查找,在“角色换位”中改进流程体验,在“学比赶超”中打造最优服务。

行风建设永远在路上。接下来,淄博市医保局将继续以行风建设为抓手,以改革创新为主线,加强“互联网+医保”深度融合,推动医保经办服务向基层延伸,回应社会关切和期盼。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 殷启佳

促进果业高质量发展再出大动作

“技术全托管”为西里镇安上发展新引擎

淄博11月2日讯 “乡村振兴就是产业振兴,所以我们要找到符合我们果业产业化改革的路子……”今天,面对与会者,淄博市沂源县西里镇党委副书记、镇长杨红玉围绕该镇苹果产业规模、苹果质量、存在问题、如何发展等方面,讲得语重心长。

杨红玉参加的,是一场关乎苹果产业革命的发展动员会。要发展,靠什么?这个问题已有现成的答案:今年,在淄博发生的一件大事就是对标深圳,优化营商环境,党员干部有了闯劲、创劲、干劲——观念的转变至关重要。

西里镇也作出了这样的回答。11月2日,西里镇召开全镇推广技术全托管促进果业高质量发展动员会。在今年苹果产量、质量“双丰收”的喜悦时刻,该镇党委政府“安中思危”,自我加压、着眼长远,在苹果销售黄金时间开了一场别开生面的苹果“迭代升级”动员会,刀刃向内,闯出一条生态、高端、健康的苹果内在质量“自我革命”之路。

西里镇是林果大镇,目前全镇挂果面积5万亩,总产量11.5万吨,果品产业尤其是苹果产业是该镇农民创新创业、富民惠民的好产业,具备进一步做强做大的发展优势。不过,随着供给侧改革的不断深入和现代果业发展的有力推进,全镇果品生产中一些深层次的矛盾和问题进一步显露。

为实现乡村振兴产业兴旺目标,全面提升果业综合管理水平,西里镇出台了《关于在全镇推广技术全托管促进果业高质量发展的实施方案》。力争通过三年时间,实现党支部领办合作社的村覆盖率占全镇90%以上,并100%达到技术全托管模式,农资和肥料的投入成本下降40%以上;打造苗庄河流域、马庄河流域以红页岩土壤果园为主的2处比较集中的高端果品生产基地,面积达到1万亩,优质果率达到85%以上;依托红色教育资源,挖掘楷模之乡文化,拉伸产业链条,激活果业三产融合发展活力。

西里镇将本着“建设一批,成熟一批,复制一批”的原则,以“夯实一个中心、组建两支队

伍、完善三大架构、把握四项重点”为实施路径,加快推进技术全托管模式在全镇落地生根、发展壮大。为确保目标达成,该镇成立由党委书记和镇长任组长、班子成员任副组长以及有关站所、管区干部、村支部书记任成员的领导小组,统筹推进技术全托管工作,研究解决落实过程中的重点难点问题。积极争取国家、省、市、县各项扶持政策,整合资金优先用于扶持合作社托管模式发展。对具有一定潜力、管理规范、效益明显、带动力强、辐射面广的全托管合作社采用多种方式予以补贴。拓宽合作社贷款融资渠道,有效解决合作社合理资金需求问题。同时,强化考核激励,设立10万元专项奖励资金,对推动技术全托管的合作社考核进入前5名的,每个合作社奖励2万元。

动员会由西里镇党委书记张成华主持,大家万村党支部书记翟淑来、沂源晒上泰佰果业专业合作社负责人王茂盛作典型发言,西里镇党委副书记、镇长杨红玉作动员讲话。

“率先抓住农业由2.0时代向3.0时代迈进的重大机遇,以数字经济赋能淄博农业转型发展,更好助力乡村振兴和脱贫攻坚,聚力打造农业3.0时代在全省乃至全国具有显著影响力的数字农业中心城市。”今年5月7日,淄博市委召开农业高质量发展专题会议,市委书记江敦涛就如何认识并抓住“农业3.0时代”机遇提出独到见解。在淄博市全力推动农业转型发展的背景下,西里镇召开动员会,恰逢其时。

此前,西里镇已确立了绿色发展、果业复兴的总方针,积极探索推行技术全托管模式。如今,该镇出台实施方案,将这一模式摆在了更显著的位置并全面推进,为该镇安上了发展新引擎,也为沂源果业发展增添了新期待!

大众日报淄博融媒体中心记者 王晓明 孙渤海 通讯员 孙静



小记者们排队和爸爸妈妈一起合唱《保卫黄河》。

黄河边合唱《保卫黄河》 感悟黄河精神

小记者们走进乡村助阵扶贫济困

淄博11月2日讯 10月31日上午,晨报小记者团联合山东理工大学校城融合“研学游”项目组,带领本报20余名小记者及家长伴着秋雨来到位于黄河南岸、大芦湖自然保护区的高青县城东北部的村庄,开展了一场“走进乡村扶贫济困我助阵”实践活动,小记者们为贫困学子和农户送去了温暖。

当天上午7点50分,小记者们乘坐大巴车经过一个多小时的车程来到了高青县,第一站到了安澜湾黄河景区。小记者们俯瞰黄河,河水纵横交错,密如蛛网,夹杂着厚重的泥沙滚滚向东,非常震撼。“第一次看到黄河感觉非常壮观,河面很宽,河水一路奔腾向前,就像一条黄色的巨龙在不停地翻滚。”小记者董笑辰说。“风在吼、马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮……”随后,小记者们列队在黄河岸边合唱起了《保卫黄河》,感悟黄河精神。

第二站小记者们来到了蓼衣樊村,一进村子,一排排白墙碧瓦房整齐地排列在宽敞的村路中,每一所房子的颜色和装饰都是一模一样的,靠近路边的墙上,或是一首首诗歌,或是一幅幅精美的彩绘,小记者们顿时喜欢上了这里,并三五成

群地骑着观光自行车采风,还采访了这里的村民。

村民告诉小记者,前几年,村民家里的污水出门就泼,垃圾随便丢在路边儿,下雨都没法出门儿。现在村里发展湿地旅游,吸引了很多游客,村民们开了饭店、开了客栈,收入也逐年提高,现在的村子建设得好了,他们的生活质量也不断提高。一名小记者表示,刚进村子觉得这里不贫穷,听了村民们的讲述,才知道村民们现在的幸福生活是靠他们集体的智慧创造出来的,以后他一定好好学习,为祖国建设贡献自己的力量。

最后一站,小记者们来到淄博瑞园农业发展有限公司的无花果种植基地,山东理工大学校城融合“研学游”项目组的朱晓霞老师告诉小记者,淄博瑞园农业发展有限公司是淄博首家规模种植无花果的农业公司,2016年该公司被高城镇党委政府确定为产业扶贫基地,对口扶持省级贫困村——高城镇程家村,这里也是山东理工大学科技扶贫基地。

此次活动中,小记者们还来到果园采摘无花果,奉献爱心消费助农。刚进园子,棵棵高低不一的无花果树吸引了小记者们,他们有的仔细观察着

无花果的特征,也有的按捺不住摘了几个无花果尝了尝鲜。沉甸甸的无花果挂在枝头,散发着诱人的清香。不一会儿,小记者们就采摘了不少果实。通过采摘活动,小记者们既增长了农事知识,更体会到劳动收获的喜悦。

小记者们从果园出来后,在果园旁看到了几名陌生的姐姐,原来她们是附近高青县高城镇孟家村品学兼优的贫困学子,小记者们立刻拿出事先准备好的书本和学习用品,亲手送给她们,小记者们表示要向困境中的姐姐们学习,积极向上,做生活的强者。

此外,朱晓霞老师表示,山东理工大学校城融合“研学游”项目组,拟组织大学生帮助农村孩子学好文化课,答疑解惑,特别是英语课,有她每周的英语公益直播网课,帮助孩子的英语启蒙,小学至初中的英语词汇记忆,语法讲解,还有初一到初四年级的同步英语网课免费赠送,每个单元的单词、语法和课文都有详细讲解,可以很好地辅助孩子的预习和复习,也希望更多的爱心人士加入到帮扶队伍中来,一起消费助农,打赢脱贫攻坚战。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐鹏



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看动态视频